

习近平向尼雷尔领导力学院竣工启用仪式致贺信

2月23日,尼雷尔领导力学院竣工启用仪式在坦桑尼亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。

习近平表示,值此坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组党、津巴布韦非洲民族联盟一爱国阵

线等南部非洲六姊妹党联合建设的尼雷尔领导力学院竣工启用之际,我谨代表中国共产党,并以我个人名义,致以热烈祝贺。

习近平指出,长期以来,南部非洲六姊妹党团结带领本国人民致力于国家独立、建设、发展事业,赢得人民支持和拥护。尼雷尔领导力学院

竣工启用将为六姊妹党加强自身建设、提高执政能力提供重要平台,助力六姊妹党更好领导各自国家实现发展振兴、造福本国人民。

习近平强调,当今世界正经历百年未有之大变局,中非比以往任何时候都更加需要加强团结合作,应对风险挑战,推动共同发展,增进人

民福祉。中国共产党愿以尼雷尔领导力学院竣工启用为契机,同非洲各国政党加强治国理政经验交流互鉴,相互支持走符合国情的发展道路,深化各领域务实合作,推动构建高水平中非命运共同体,为建设更加美好的世界作出新的更大贡献。

来源:央视新闻



中国外交部发言人华春莹

美方在处理乌克兰问题和对俄关系时不得损害中方和其他方面正当权益

中新网北京2月23日电 中国外交部发言人华春莹23日在例行记者会上表示,美方在处理乌克兰问题和对俄关系时,不得损害中方和其他方面正当权益。

有记者提问,包括美国在内的部分国家和组织宣布对俄罗斯采取新的制裁措施,中方是否会对俄罗斯采取类似的制裁?

“你显然是对中国政府的政策缺乏基本的了解。”华春莹回应说,“中国政府的立场是,我们认为制裁从来不是解决问题的根本有效途径。中方一贯反对任何非法单边制裁。”

华春莹说,根据美国财政部公布的数据,过去20年,美国实施的制裁数量增长了10倍,美上一届

总统任期内实施的制裁高达3800项,相当于平均每天都要3次挥棒“制裁大棒”。2011年以来,美国对俄罗斯实施的制裁就超过100次。“但是,美方的制裁解决问题了吗?世界因为美方的制裁变得更好了吗?乌克兰问题会由于美方对俄制裁而自然解决吗?欧洲安全会由于美方对俄制裁而变得更有保障吗?希望有关方面认真思考,还是应该努力通过对话协商解决问题。”

华春莹进一步指出,美国等一些国家的非法单边制裁,已经给相关国家经济和民生造成严重困难。美方在处理乌克兰问题和对俄关系时,不得损害中方和其他方面正当权益。

王毅会见第76届联大安理会改革政府间谈判机制共同主席



中新社北京2月23日电 中国国务委员兼外长王毅22日在北京以视频方式会见第76届联大安理会改革政府间谈判机制共同主席、卡塔尔常驻联合国代表阿尔萨尼和丹麦常驻联合国代表赫尔曼。

王毅表示,安理会是国际集体安全机制的核心。在当前动荡不安的国际环境中,安理会需要通过改革提升能力和效率,更好履行联合国宪章赋予的职责。中方一贯支持安理会进行合理必要改革,并一直为此付出

建设性努力。

王毅表示,安理会改革要优先增加发展中国家的代表性和发言权,让更多国家特别是中小国家有更多机会参与安理会决策,这既是安理会改革的初衷,也是改革的方

王毅强调,安理会改革是一项系统工程,必须坚持一揽子解决方案,兼顾改革所涉及的五大类问题。改革要凝聚共识,坚持由会员国主导、反映会员国共识、成果为会员国接受。要坚持政府间谈判的主渠道地位。

王毅表示,希望两位共同主席从联合国长远发展和全体会员国共同利益出发,引导各方增进对彼此立场的理解,推动安理会改革朝着正确方向平稳健康前行。

阿尔萨尼和赫尔曼赞赏中国为维护多边主义和加强联合国作用所作努力,祝贺北京冬奥会取得圆满成功。表示安理会改革复杂敏感,将继续坚持会员国主导,充分听取会员国意见,努力寻求扩大共识、减少分歧。愿与包括中国在内的各会员国加强沟通协调,稳步推进安理会改革进程。

台湾当局将乌克兰问题类比台湾问题 中国外交部:借此蹭热点极不明智!

2月23日,中国外交部发言人华春莹主持例行记者会。有记者提问:台湾地区领导人发言人和外事部门负责人将乌克兰问题同台湾问题相比,中方对此有何评论?华春莹首先表示:“我也注意到你提到这些相关的报道。我认为台湾当局有些人借乌克兰问题来蹭热点是种不明智的行为。”

华春莹指出,台湾的确不是乌克兰,台湾从来都是中国领土不可分割的一部分,这是无可辩驳的历史和法理事实,一个

中国原则是公认的国际关系准则,台湾地区的和平取决于海峡两岸关系的和平发展,而不是摇尾乞怜指望外部势力输送武器或者提供军事支持,“台独”只能是死路一条,对此任何人都应该没有任何的误解或者误判。

华春莹还说:“我也注意到,的确,乌克兰危机发生以来,有一些人总是要提到台湾。我想他们的一些评论充分暴露出来,他们对台湾问题的历史是缺乏最起码的了解的。”

来源:央视新闻

美国国安局顶级后门被中国研究员首次曝光 十几年肆虐45个国家和地区

【环球时报-环球网报道】2月23日,《环球时报》记者从北京奇安盘古实验室独家获悉一份报告,该报告解密了来自美国的后门——“电幕行动”(Bvp47)的完整技术细节和攻击组织关联。盘古实验室称,这是隶属于美国国安局(NSA)的

超一流黑客组织——“方程式”所制造的顶级后门,用于入侵后窥视并控制受害组织网络,已侵害全球45个国家和地区。这是中国研究员首次公开曝光来自美国“方程式”组织APT(高级可持续威胁攻击)攻击的完整技术证据链条。

据研究人员介绍,“电幕行动”(Bvp47)在全球已肆虐十余年,广泛入侵中国、俄罗斯、日本、德国、西班牙、意大利等45个国家和地区,涉及287个重要机构目标。其中日本作为受害者,还被利用作为跳板对其他国家目标发起攻击。

目前全球的APT攻击日益频繁,侵犯范围更广、危害性和隐蔽性更强。《环球时报》记者获悉,中国是全球受到APT攻击最多的国家之一。研究人员呼吁,世界各国政府及产业链应携手合作有效应对威胁、捍卫网络安全。

中国教育部:用3到5年建成1000所国家级优质中职学校

中新网2月23日电 23日,中国教育部召开发布会,介绍推动现代职业教育高质量发展有关工作情况。会上指出,当前,中职教育主要存在办学定位不匹配,办学规模大而不强,办学条件缺口大等问题。针对这些问题,今年教育部会同相关部门实施“中职学校办学条件达标工程”,全面核查中职学校基本办学条

件,实现2023年学校教学条件基本达标。集中力量建成一批具有示范引领作用的优质中等职业学校和品牌专业,示范带动中职教育质量总体提升。通过这项工作,用3到5年时间,建成1000所左右的国家级优质中职学校,示范带动中职教育整体管理规范、质量合格,引导学生家长理性选择。



23日,教育部召开发布会介绍推动现代职业教育高质量发展有关工作情况。张依琳 摄

民进党当局声称“对乌克兰的情况感同身受” 中国国台办:完全是自作多情

【环球网报道】中国国务院台湾事务办公室23日上午举行例行新闻发布会,发言人马晓光就热点问题回答记者提问。

记者:近期,民进党当局配合美西方舆论,将台湾与乌克兰相提并论,进行炒作,声称“对乌克兰的情况感同身受”。请问对此有何评论?

马晓光:所谓“感同身受”完全是自作多情。台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政。近期民进党当局配合美西方舆论,

借乌克兰问题恶意炒作所谓大陆“军事威胁”,包藏着他们图谋把台湾问题“国际化”和在岛内煽动“反中抗中”民粹的祸心,完全是为了一党私利的政治操弄。需要指出的是,当前台海形势紧张的根源,是民进党当局和“台独”势力勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅。我们为捍卫国家主权和领土完整所采取的一切必要行动,针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉,目的是从根本上维护两岸同胞切身利益和中华民族整体利益。

中国官方:加强塑料污染治理 提高塑料废物环境无害化管理水平

中新网2月23日电 生态环境部新闻发言人刘友宾23日表示,生态环境部立足自身职责,积极加强塑料污染治理,积极参与并促成在巴塞尔公约现有机制下加强塑料废物跨境转移管控,推动缔约方大会通过巴塞尔公约塑料废物修正案,提高塑料废物环境无害化管理水平。

生态环境部23日召开2月例行新闻发布会,会上有记者提问:联合国环

境大会将于2月底至3月初举行,并将讨论制定首个应对塑料污染的全球条约。请问中国会支持这个条约吗?在治理塑料污染方面,生态环境部开展了哪些工作?取得了哪些成效?下一步有何安排?

对此,刘友宾表示,塑料污染防治是当前国际社会共同面临的环境挑战,亟须共同采取行动。中国政府历来高度重视塑料污染治理工作,早在2007年

就出台了限制生产销售使用塑料购物袋的政策措施,是国际上较早开展塑料污染治理的国家之一。

塑料污染防治涉及多个环节、多个部门,生态环境部立足自身职责,积极加强塑料污染治理。一是配合全国人大完成《固体废物污染环境防治法》修订,对农用薄膜、包装物、一次性塑料制品的污染防治作出规定,明确相关违法行为的法律责任,大幅

提高法律约束力和震慑力。

二是联合有关部门印发《关于进一步加强塑料污染治理的意见》和《“十四五”塑料污染治理行动方案》,对加强塑料污染治理作出总体部署安排,完善塑料污染全链条治理体系。连续两年联合有关部门组织开展塑料污染治理专项行动,对各地工作进展情况进行检查,有效推动各地按期完成各项任

务。

三是大力推进“无废城市”建设试点,将快递绿色包装使用比例、地膜回收率等作为试点指标,指导重庆、深圳、三亚、绍兴等在城市层面探索可复制可推广的塑料污染治理模式。

“同时,我们还积极参与并促成在巴塞尔公约现有机制下加强塑料废物跨境转移管控,推动缔约方大会通过巴塞尔公约塑料

废物修正案,提高塑料废物环境无害化管理水平。”刘友宾说。

刘友宾还表示,下一步将落实好塑料污染治理的法律要求,推动《关于进一步加强塑料污染治理的意见》《“十四五”塑料污染治理行动方案》等落地见效,精准、科学、依法治理塑料污染。同时,进一步加强与国际社会的合作,积极向国际社会贡献中国经验、中国智慧。